

金坛时报



金坛时报
数字微报



金坛时报
微信公众号



金坛手机台
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会

常州市金坛区人民政府

承办：常州市金坛区融媒体中心

李克强总理“站谈”加计扣除比例政策 金坛：及时贯彻 扎实落实 为企业自主创新鼓实劲

本报讯 3月25日上午，李克强总理在常州考察，与十几家当地企业负责人就提高制造业企业研发费用加计扣除比例政策“站谈”。而此前一天，总理刚刚主持召开国务院常务会议，部署这一政策实施方案。如此紧凑的节奏和密集部署，足见总理对这一政策之重视、落实之关切，也让企业家们备受鼓舞，对未来发展充满信心。

“加计扣除”是企业所得税的一种税基式优惠方式，一

般是按税法规定在实际发生支出数额的基础上，再加成一定比例，作为计算应纳税所得额时的扣除数额。对企业的研发支出实施加计扣除，就称为研发费用加计扣除。

在3月24日召开的国务院常务会议上，一项重要工作就是部署实施提高制造业企业研发费用加计扣除比例等政策，作出两项重要决定——

一是今年1月1日起，将制造业企业研发费用加计扣除比例由75%提高至100%。

如一家制造业企业，2021年度符合条件的研发费用金额为100万元。如研发费用加计扣除75%，在计算应纳税所得额时，可扣除的研发费用为175万元；如研发费用能加计扣除100%，则可扣除的研发费用为200万元。这一制度性安排，是今年结构性减税中力度最大的一项政策。

二是改革研发费用加计扣除清缴核算方式，允许企业自主选择按半年享受加计扣除优惠，上半年的研发费用由

次年所得税汇算清缴时扣除改为当年10月份预缴时即可扣除，让企业尽早受惠。缩短结算期限，意味着企业当年可扣除的金额增大，交税占用的现金流减少，对制造业而言十分有利。

据中国政府网报道，在国务院常务会议上，李克强总理道出实施这项新政的考

量。“增加研发投入，仅仅依靠政府力量是不够的。”李克强总理说，“而研发费用加计扣除政策，就是通过税收调节作用，更多运用市场化、公平普惠激励政策，更好发挥企业创新主体的作用，撬动企业和全社会增加研发投入，以此激励企业创新，促进产业升级。”（下转第二版）

**践行嘱托开新局
——争当表率、争做示范、走在前列**

南沿江城际铁路3标率先完成全线连续梁合龙

本报讯 3月28日晚，南沿江城际铁路站前三标段最后一座跨茅山旅游大道连续梁顺利实现合龙。这标志着该标段线下所有重点控制工程全部结束，成为全线率先完成所有连续梁合龙的标段。

这座跨茅山旅游大道连续梁位于架梁主线，需跨越茅山旅游大道6条行车道，交通流量大、车速较快，施工组织难度大、上跨施工安全风险高，能否如期完成合龙影响着标段小里程方向其余373孔箱梁的架设以及桥面系无砟轨道建设的全面启动。

面对工期紧、进度压力大等因素，项目施工方增加人员、机械的投入，加快施工进度。中铁十六局南沿江城际铁路项目经理部生产副经理王远征表示，连续梁合龙不仅为项目后期架梁工作及桥面系工作打通了交通主通道，也为后期桥面系工程及附属工程四电接触网安装提供了交通便利。

项目方表示，该标段10座连续梁合龙后，他们将加快箱梁架设工作，为桥面工程施工提供有利条件。记者了解到，桥下附属工程预计10月完工。

左燕

《政风热线》直播预告

4月2日，本周五上午10:00-11:00，西城街道、金城镇相关负责人将走进《政风热线》直播室。市民可以拨打电话82330089、82332089，或是发送留言到“金坛第一时间”“金坛FM89”“金坛网”“金坛时报”微信公众号参与节目。如果您在日常生活中有咨询或投

诉，可随时拨打金坛区政府公共服务热线12345。周五上午10:00-11:00，金坛人民广播电台、金坛手机台将全程直播，欢迎收听收看。《金坛时报》将同步刊登政风热线相关直播内容，敬请关注。



区人大常委会评议应急管理局工作

本报讯 昨天，区人大常委会评议工作组对区应急管理局工作开展评议，区人大常委会副主任刘东升参加活动。

区人大常委会评议工作组实地查看了区消防救援大队金湖路特勤站、区安全生产培训考试点等场所，详细了解应急管理局工作开展情况。近两年来，区应急管理局聚焦主责主业，

强化应急管理体制机制建设，扎实推进各项重点工作任务，在全区26个行业领域开展安全生产专项整治行动，高质量完成“一年小灶”工作任务，成立2900余个检查督查组，检查企业1.5万余家次。同时，不断强化监管队伍自身建设，深化社会宣传教育，全面构建“大应急”局面。

评议组要求区应急管理局树牢安全发展理念，严格落实“三个责任”，提升本质安全水平，继续做好安全生产各类检查和上级迎检工作，配齐配强专业人员，要始终坚持压实责任，形成齐抓共管局面，树牢“一盘棋”思想、坚持“整体化”作战，合力推动各项工作不折不扣落到实处。钱赛

2021春到茅山赏花季暨金坛茅山春季旅游产品发布

本报讯 3月27日，2021春到茅山赏花季暨金坛茅山春季旅游产品发布会在花谷奇缘举行。副区长朱霞参加活动。

发布会由金坛区人民政府主办，金坛茅山旅游度假区管理委员会、区文体广电和旅游局承办，以“春风得意、花海踏青”为主题，通过2021春到

茅山赏花季开幕式、主播带你游金坛茅山、金坛茅山春季旅游产品发布等一系列内容，为大家带来一场春日视觉“饕餮盛宴”。金坛茅山的春季旅游资源尤为丰富，为了更好地推介春季旅游资源，发布会以“觅春”“品春”“乐春”“眠春”为主题发布金坛茅山春季旅游产

品，内容涵盖赏花踏青、美食品鲜、运动休闲、清雅美宿等方面，并通过现场推介及线上线下推广销售等多种形式，向全国游客发出诚挚的春游邀约。

据了解，春到茅山赏花季今年已经是第7年举办，通过前6年的连续成功举办，点燃了金坛乡村旅游的发展热情。李鹏宇

我区与常工院签订全面合作协议

本报讯 3月26日，我区与常州工学院签订全面合作协议，常州工学院技术转移金坛分中心同时揭牌。区领导朱天明、陈伟刚参加活动。

常州工学院是一所全日制普通本科院校，建校以来，始终坚持面向基层、服务地方的办学定位，致力培养切合地方经济社会发展需要的应用型人才，已为社会培养输送了10万

余名高素质人才。根据合作协议，我区将与常州工学院在共建应用创新平台、联合开展政产学研、引育科技产业人才、培育创新创业项目等方面开展深度合作，共建协同创新中心、科技成果转化基地，组建产业联盟、成立研究实体等创新联合体，促进技术转移转化。

常州工学院技术转移金坛

分中心由金坛区人民政府、华罗庚高新区、常州工学院三方共建，是一个人才科技项目服务平台，通过技术研发与合作、技术转移与转化、人才培养与交流，推动国内外先进技术装备和人才在金坛落户，同时为金坛相关产业和技术的对外输出提供服务，增强我区产业创新发展动能。

马晓璇

“奋斗百年路 启航新征程”专题 ▶ 详见二版

综合新闻

“云招商”释放新动能 ▶ 详见二版

专题新闻·把握“十四五”发展窗口期

金坛托起幸福“夕阳红” ▶ 详见三版